



3847

Az országos honvédelmi bizottság Ráth J. G. szegedi kereskedőt a képviselőház oct. 10-én hozott határozata alul felelenti.

Kelt Budapest, nov. 21-én 1848.

Az országos honv. bizottság.

Azon hivatalok, melyeknek a hadügyminisiteriumnál átadandó levelek vannak, de főleg a budapesti posta hivatal, ha sürgönyök érkeznek, sziveskedjenek illyes iratokat reggeli 8 óráig estig hat óráig az elnöki iroda-igazgató hivatalos szobájában a második emeletben, a hátulsó lépcsőnél jobbra az első ajtónál látható felirat utmutatásánál fogva — azon időn túl pedig egész reggeli nyolcz óráig, ugyan hátul az első emeletben, a minisiteri előszobákban tartózkodó egyéneknek kézbesíteni.

A hadügyminisiteriumtól.

E. K.

137

E' lap 163-ik számában 9700 szám alatt megjelent hadügyminisiteri rendelet következtében, a hadmegyei honvéd fő és zászlóalj parancsnokságoknak ezennel szigorú kötelességévé tétetik, miszerint a zászlóaljaknál meg nem jelent tisztek helyébe, kinevezés végett, tüstint terjesszenek fel a zászlóaljak vagy sorozredékből alkalmas a hadi pályára kiképzett egyéneket.

Nádasy Sándor, ezredes.

Az országos rendőri hivatalról.

A táborozó honvédek részére e hivatalnál következők ajándékozta fehérműveket:

- Abel Márton 2 ing, 2 lábravalót
Szűgyártó-Okolicsányi asszonyság 5 font tépetet.
Horváth Boldizsár 2 ing, 2 lábravalót.
Ozv. Plutkay Mária asszonyság 12 ing, 12 lábravalót.
Hoffmann Amália-Vadásznő 2 ing, 2 lábravaló, 1 font tépetet, 2 lepedőt, 2 vankoshját.
Id. Pázmándi Dienesnő sz. Péli Judit 10 ing, 10 lábravalót.
Stockinger Fanni 6 inget.
Nagy Györgyné 1 inget, 1 lábravalót.
Nagy Saroltai Sláviné 1 inget, 1 lábravalót.
Szenthá Mária kisasszony 1 inget, 1 lábravalót.
Tóth Lajosnő asszonyság 3 inget, 2 lábravalót.
Trinkvalfer Luiza kisasszony 3 inget.

Bartal Károly, irodaigazgató.

Nyílt levél.

Szerkesztő úr! Endékiratom következő kitétele körül:

„Ezen két férfi egyesülése megerősít bennem azon meggyőződést, hogy társaik kik szinte galicziai követekül mondák magukat, épen olyanok, azaz, communisták az orosz és osztrák cabinetek zsoldjában” szava értelme vagy a francziából lefordításnál félreértett, vagy nyomás alatt hagyatott ki valami: minélfogva teljes illedelemre kérem önt, sziveskedjék lapjában azt következőleg javítani és kiegészíteni:

„Ezen két férfi egyesülése megerősít bennem a félelmet, miszerint társaik, kik hasonló galicziai követeknek mondák magukat, ugyanazon communista-társulathoz tartoznak, melynek alapítója (Gorowszki) az orosz és osztrák cabinetek zsoldjában állott.”

Pest, nov. 21. 1848.

Bem tábornok.

Nemzetgyűlés.

Előleges közlés a képviselő ház november 21-ki üléséről.

A nemzetgyűlés kezdetével választott jegyzők közül többben más ténen foglalatoskodván, két jegyzőnek választása elrendeltetett. — Ezután jelenté az elnök, miként a királynak két rendelete, s Windischgrätz herczeg manifestuma érkezett Sopronmegyéhez, s ennek bizottságja által a honvédi bizottsághoz, s választmányt indítványozott kiküldetni, mely az említett iratokat tárgyalván, adjon véleményét. A tárgyalás módjoni eszközöze körül bevezett szavaltások után, határozat lón, hogy a ház bizottságnyá alakuljon, s itt tárgyalja az érkezett iratokat.

XCIV-dik ülés a képviselőházban, november 20-kán reggeli 10 órakor.

Elnök: Mielőtt a napirendre térnénk, jelentem a háznak, hogy az országgyűlés megnyitása alkalmával 6 jegyzőt méltóztattak ugyan választani, ezeknek nagyobb része azonban jelenleg nincs Pesten. kivéven Záborszky követ és jegyző urat; egyébiránt már akkor is hátor voltam kijelenteni, hogy az ingyen munka nem célra vezető, s a jegyzőknek folytonos foglalatoságuk lévén, tartoznak rendezebben jelen lenni az ülésekben is, s noha mindenféle irományoknak, melyek a jegyzőkönvben vannak, kivonatával terheltek, mégis a jegyzőkönv eddig rendezesen vezetett: de ezenel hátor vagyok jelenteni miként jövődöre néve az ingyen munka mellett nem vagyok többé képes nekik parancsolni. Felszólítom tehát ezennel a képviselőházat, hogy méltóztatná e részben intézkedni, s ha nem kívánna fizetést rendelni, úgy ez esetben legelőbb új választás tétendinek. (Felkiáltások: Igen! helyes!)

Zsembery: Ugy vélekedem, hogy mindaddig, míg a választott jegyzők közül valamelyik ki nem jelenti, hogy továbbá működni nem akar, a tisz. háznak mást választania nem lehet; de ha az elnök ur jelenenél, hogy a jegyzők közül valaki tovább működni nem akar, akkor a háznak ennek helyébe épen oly alkalmazással mint a jegyzők eddig voltak, kik szivesen megtették ingyen is szolgálataikat, új jegyzőt fog kellni választani. (Helyeslés!) A fizetés mellett nem vagyok, nem is voltam soha, s azt tartom, most épen nem vagyunk azon időpontban, hogy új fizetéseket kezdhetnénk osztogatni. (Helyeslés.)

Elnök: Miután a rendes jegyző urak közül senki sincs jelen, követ ur szives lesz vezetni a mai jegyzőkönvet. (Tetszés. Zsembery éljenek közt elfoglalja a jegyzői helyet.) Jelentem a háznak, hogy Zákó követ ur örnaggyá nevezetvén, nem lehet egyszersmind jegyző is, következőleg mást kell helyébe választani. Vannak továbbá a jegyző urak közül, kik kormánybiztosok, mint például Irányi és Keller képviselő urak; azt tartom, ezek helyett is másokat kellene választani. (Helyes!)

Ágoston: Mikor a tisz. ház elhatározta, hogy a jegyzőkönv vezetéséért a jegyzők fizetést ne húzzanak, ezt azon oknál fogva is cselekedte a ház, mert azt hitte, hogy a gyűlés csak egy pár hónapig fog tartani; miután azonban az országgyűlés már több hónapok óta tart, s számításon kívül messze fog terjedhetni: tehát nem kívánhatjuk, hogy az országgyűlés megnyitásakor egy pár hónapra választott jegyzők továbbá is folytassák terhes működéseiket ezeknek következtében óhajtánám, hogy a jegyzők vagy rendes fizetéssel láttassanak el, vagy pedig újak választassanak.

Elnök: Mielőtt a tegnapai jegyzőkönv felolvastatná, jelentem a háznak, miként Ambrus és Józsa Károly képviselő urak, néhány napra kívánnak hazatérni. Azt gondolom, a ház nem fogja az engedelmet megtagadni. — Most a tegnapielőtti jegyzőkönv fog felolvastatni.

Záborszky olvassa a jegyzőkönvet.

Elnök: Fel fog olvastatni most Batthyány Kázmér jelentésének azon része, mely köztudomásra való.

Zsembery olvassa a jelentést.

Ágoston: A felolvasottak nyomán kívánok néhány szót mondani. Gr. Batthyány Kázmér a forradalom első pillanatától fogva oly lelkesedést, buzgóságot, s önmegtartóztatást tanusított a nemzet iránt, hogy a magyar nemzetnek s a képviselőháznak, nemcsak elismerését, hanem háláját is, és jutalmát meg érdemli; miután azonban Batthyányt isten és a körülmények oly helyzetbe tették, hogy az anyagi jutalom korántsem hatna rá úgy, mint fogna hatni oly jutalmaztatása, mi jövődöre is szolgálhatna emlékül: tehát óhajtánám, hogy azon ágyú, mely vezérlete alatt elfoglaltatott, a nemzet által adassék neki ajándokul, s méltóztassék rá: „A haza, hálája és elismerése emlékül gr. Batthyány Kázmérnak.” (Helyeslés)

Elnök: Még arról is értesíthetem a házat, miként privát tudósítás által tudomására jöttünk annak is, hogy gr. Batthyány az ütközetben sebet is kapott, s lova meglövetelt; egyébiránt az ágyú is nem olyan, hogy nagyobb ütközetekben lehetne használni; hanem inkább valamely vár vagy kastély elébe valónak mondatik: tehát ha nem méltóztatnak ellenezni, mit a képviselő ur indítványozott, tudtára fogom adni, hogy a képviselőház a nemzet nevében az általa elfoglalt ágyút neki ajándékozza. (Felkiáltások: A zászlóval együtt!) Tehát a zászlóval együtt. Bihar megye közönségének van egy levele fel fog olvastatni.

Záborszky olvassa a levelet, melyben Bihar megye az országos honv. bizott. és annak elnöke iránti bizalmát kijelenti.

Elnök: Erre talán csak azt kellene mondani, hogy tudomásul vétetik; miután azonban a levél egyenesen a házhoz szállott, fel kellett olvasni. — A honvédelmi bizottság elnöke által ma reggel értesítettem arról, hogy mára vagy holnapra be adni ígért adó tervezetét közbejött körülmények, s a munka terjedtsége miatt még be nem adhatja; de kötelességének fogja ismerni, ezt a legközelebbi alkalommal tenni. Más részről értesített arról is, hogy a kárpótlás iránti törvényjavaslat foganatbavétele iránt szinte adand tervet holnap vagy holnapután.

Mi a kormányzati munkának a honvédelmi bizottság tagjai közti elosztását illeti, erre néve a honvédelmi bizottság elnöke arról értesített, hogy ez némi tekintetben már megtörtént, miután a bizottság több tagjai, különös, specialis munkálatokkal foglalkoznak, azonban még nincs teljesen végrehajtva úgy, hogy személyesen a ház elébe terjesztetné. — Egyébiránt, ha akár az adórendszer, akár a kárpótlás foganatosításáról terv készen lesz, vagy más valamely tárgy közbejő, holnap 10 órára ülést fogok hirdetni; részemről semmi előterjeszteni valóm többé nincs, hacsak valaki a képviselő urak közül nem kívánna szólni.

Halász Boldizsár: En az elnök urnak még tegnapielőtti bejelentettem, hogy miután a honvédelmi bizottság elnöke meg van bízva annak organizatiójával, indítványt fogok tenni. En a felelősség eszméjét a legnagyobb mértékben kívánom életbe léptetni, és ezen tekintetnél fogva nem szeretném, hogy a honvédelmi bizottság elnöke a kormány tagjainak választásában a honvédelmi bizottság tagjaira legyen szorítva. Ezt tehát kívánám a ház által végzés által kimondatni. Azt hiszem indítványomat indokolni nem szükséges.

Elnök: Tegnapielőtti az előttem szóltott képviselő ur előterjesztette s tudomásomra adta azt, miszerint ezen indítványt fogja tenni a háznak. En arról Kossuth elnök urat értesítettem; ő nekem azt felelte, miszerint a ház e részbeni határozatát különben is eképen érti; de egyébiránt is, miután ő van meghívva arra, hogy mint a honvédelmi bizottság elnöke a honvédelmi hivatást a házzal együtt az országot kormányozza, mind ő, mind a honvédelmi bizottság fogják azon szabadságot venni, és oly egyént is felszólítani a bizottságban nincs, s kiről hiszik, hogy a célnak megéri, és az ország határozatokról fogva nem hiszi, hogy ebben akadályoztassék.

Halász Boldizsár: Szükséges-e tartottam a házhoz. Zsembery Imre: Halász indítványa még igényel határo-

zatot; mert a bizottság tagjai, érezvén azon okokat, hogy egy egészen egybevágó kormányra van szükség, mely kormány alkotásában Kossuth Lajos ne csak a honvédelmi bizottság tagjaira legyen szorítva, hanem alkothassa mindazok közül kiket alkalmasoknak lát: e tekintetben akadályul nem szolgáltak; s működéseiket ezen alakban befejeztnek is tekintették.

Ágoston József: Az utolsó ülésben bejelentettem, hogy a népképviselőnek a közhivatalnoksággal összenemférhetőségéről, úgy nevezett incompatibilitásáról törvényjavaslatot fogok előterjeszteni. Ime jövök szavamát beváltani. Tudom hogy lesznek, kik talán kellemetlennek fogják tekinteni azon kérdést, melyet elő akarok hozni; de meg vagyok győződve, hogy a kormány viselői között is számosan vannak, kik a méltányosságnak szivesen fogják piciznyes érdekeiket áldozatul hozni. A tiszelt ház bölcsesége előtt felesleges fejtegetni miszerint minden jól rendezett állományban a három fő hatalom: a törvényhozói, bírói, és végrehajtói hatalmak annyira elkülönöztek, és azoknak köre annyira meg van szabva, mikép egyik a másikba nem vághat a nélkül, hogy zavart ne idézzen elő. Ez az administratio tekintetében a gyakorlat terén mondhatatik; de egyénekre nem vonatkozhatik; mert azon egyén, ki valamely hivatalnak bizonyos ágát kezeli, kezelheti másik ágát is a nélkül, hogy egyik hatalom körét a másikkal felcserélje. Nem mondom hogy morális—physicali lehetőség, hogy egy ember két hivatalt nem viselhetne; de az administratióban akadályul szolgálhat, és idővesztegetés, hanyagság történhetik; és miután idővesztegetés hanyagság történhetik, s köztönségesen az egyik hivatalban elkövetett hanyagságot a másik hivattal szokták mentegetni: én soha abba nem egyezhetem, hogy két hivatalt viseljen egy ember akkor, mikor egyik hivatal is igénybe veszi minden szorgalmát. En azok közé tartozom, kik midőn a hivatalok fizetéséről volt szó, arra szavaztam, hogy a becsületes szorgalom s igyekvészet illendően jutalmaztassék; de kívántam hogy a jutalom munkának legyen díja, s ne cziméért, sine curaságért adassék. En azok közé tartoztam, kik a budget tárgyalásakor nagy fizetésekre szavaztak; pedig isten és világ előtt mondom, hogy valamin az előbbi absolut, úgy a közelebbi kormánytól is hivatalt soha nem kértem; de szavaztam azért, mert a becsületes munka a becsületes fizetést megkívánja. Es ha úgy lesznek rendezve a hivatalok, hogy mindeniknek köre meg lesz határozva, akkor valamin nem kívánhatom, hogy egy ember vállaira annyi munka háruljon, hogy éjjelét és napallát igénybe vegye, úgy abba sem egyezhetem, hogy 2—3 ember végezze azt, mit egy is elvégezhet. A munkát úgy kell elosztani, hogy mindeniknek legyen teendője. Vannak meggyék, melyek statárius jognál fogva elhatározták, miszerint ha tisztviselők közül népképviselő választatik, az hivataláról lemondani köteles; és ezen házban jelenleg Borsod megyének 2 szolgabírája ül, kik hivatalaikról olyan határozat következtében lemondottak. Nem akarom ezt a megyék önkényére bízni, hanem országos törvény által kívánom meghatároztatni. Halász Boldizsár a multkor egy példát hozott fel, melyben indítványom ellen okot nem látok. Azt mondotta: hogy ha több hivatal egy személy által nem viselhető, ismét aristocraticus lesz a képviselőház. Ezt nem értem. Azt mondotta, hogy ha valamely község jegyzője képviselővé választatnék, azon néhány hónapú díjért nem fog lemondani bizonyos fizetéséről. Annak hivatala vagy helyette sithető s akkor nincs akadály benne, vagy nem helyettesíthető; s akkor lemondani köteles. Egyébiránt bizonyos, hogy az olyan jegyző ki 2000 ft. fizetéssel bír, meglehetősen az aristocratiához, a pénz aristocratiához tartozik. Hosszasan azért nem akarok jelenleg szólni, mert ugysem tárgyalhatatik a kérdés, reményilem azonban hogy a ház lesz annyi figyelemmel és szivességgel, hogy időt fog kitűzni ez ügynek tárgyalására; s ezt annival inkább remélem, mert ha e kérdést arra sem méltatná a ház, hogy tanácskozás alá venné, akkor szükkeblűségnek mondatnék s oly gyanúsításokra adna alkalmat, melyeket e ház meg nem érdemlene. Engedje meg tehát a tiszelt ház, hogy törvényjavaslatomat, mely 2. pontból áll, felolvashassam. Meglehet, hogy a ház több kivételeket, vagy talán kevesebbet fogna kívánni: és észemről a sok kivételt nem szeretem, mert ezek a szabályt gyengítik. (Olvassa a népképviselőségnek a közhivatalok viselésével egybenemférhetőségéről szóló törvényjavaslatát.) (Ki kell nyomatni!)

Elnök: Azt gondolom, hogy tegnap előtti ezen elvet a ház, ha nem directe, indirecte elvetette; hanem miután az érdemes képviselő ur előadta indítványát, nem tehetünk mást, mint még egyszer megkísérteni. Menjen az osztályokhoz.

Halász Boldizsár: Azon alkalommal, midőn elvettetett, (Nem vettetett el!) a mennyire elhalasztott, csak úgy értem, — kijelentettem, hogy a mennyire az incompatibilitás nem egyedül a kormányhivatalnokokra, hanem minden hivatalra értetik: azon esetben én is pártolom, csak azt kívánom, hogy a követnek nem napi díj, hanem évi fizetés adassék. Most azonban az indítvány nem tárgyalatik, ha tárgyalatik fog, én is be fogom adni indítványomat.

Ülés vége 11 órakor.

Igazítás. E lapok 162-dik számában, Gorove István képviselő beszédének utolsó sorába e szócéska „ne” hibásan csúszott be.

Ausztria.

Bécs, nov. 7. A városi kormány több lakos részéről panaszt nyújt be Jellachich előtt azon károsítások és kicsapongások iránt, miket a horvát sereg elkövetnek, s az ember, ki magát szabadság és rend barátjának nevezgeti, illykép felelt: Szegény hazám a Gesamt-Monarchie megmentésére rendkívüli áldozatokat tett. Horvátország a legnagyobb időben saját költségein felfegyverzte fiait, s Latour tábornoknak életevel kellett adoznia, midőn a horvátokat csász. seregükül elismerte. Bécsét és a csász. burgot seregim ostrommal vevék be; egy órával később, s a lázadók, mint az országgyűlésen Schuselka nyíltan előadta, lángba borítandák a burgot s az egész várost. A sereg még ma is szabadban tanyáznak, s a legkeményebb időnek vannak kitéve. Ha egyes (?) kicsapongások történtek, ezek a

katona miatt, lázadók, nak tal, mint a Legtöb, helyre, eltávo, nuló ve, zatába, datik m, ban, a, golt, s, berek n, Bécsben, megfizet, fogadta, pezetik, Bécsből, Néhány, magyar, katonák, kei; leg, kár fels, eröműg, mügyára, Ferencz, leinsdor, részint, tok és v, Most má, 13242, S, as ellen, tárgyalá, e' váltót, Adolf v, K, 6-kán ta, 9458, ig, P, Weissen, lezők ö, egyszere, Esch An, U, szerrús, f e. dec, motte N, U, csőd ren, dik napj, ügyelőre, U, ellen cs, hó 28-di, Szlobod, véd nev, M, csődtör, követelé, be vétel, K, 9432, ig, H, által né, tván, jai tüze, perügye, zennel, csődtör, szak, k, K, 9585, P, lak Kata, anuar h, a' mond, mi ezen, K, 9349, ig, P, hai Kaiz, hálynak, ban betá, mondot, két ószv, megtéte, detés k

katonák iszonyú dühösségök következményei a megsértett... miatt, mi a bécsi nép örökös gyalgata (?) Keressenek kárpótlást a lázadókna! (?)

Ki a lefegyverzett proletariuskok közt hadszolgálatra alkalmasnak találta, azonnal a katonák ritkult soraiba szorítatik.

Szigoru hávizsgálat által kutatják elő a löport és ólmot, valamint a vad alá helyzeteket is, kikről hosszú lajstrom készített. Legtöbb köztök a journalista.

A dunai hidat ismét járhatóvá készítették, s a vasuti hid helyreállításán is dolgoznak.

Oct. 22-dike óta mintegy 100,000 ember mondatik Bécsből eltávoztottnak. Az elestek számát a kerületi orvosok 6000-re teszik.

Latour megölését elfogták. Az Odeon összeomlása által sok tanuló veszté el életét. A burgkapu rostává van löve. A burg homlokzatába 80 golyó feszült. Ágyugolyók által a városban csak kettő mondatik megölettnak, és néhány megsebesültnek.

Jelachich a belváros elfoglalása után sétakocsizást tett a burgban, a kohlmarkton és grabenen. Egy horvát tiszt kocsija előtt lovagolt, s büzdítgatta a hallgató népet zsviú kiáltásokra. Így úzik ez emberek mindenütt azon komédiát, Fiumében, a Drávánál, Fehérvárat, Bécsben zsviú kiáltoznak önmaguknak, s aztán szentelenül előállnak megfizetett lapjaikban, hirdetvén, hogy a nép őket mily nagy örömmel fogadta.

Tanuló több száznál van elfogva. Az ostromállapot nyomása mellett a kémrendszer is újlag kiképezetik; mindenki fél, véleményét kimondani.

A szerezások mintegy 800-an f. hó 10-dikén vitettek vasuton Bécsből Graetzbe, hol Nugent hadseregéhez fognának csatoltatni. Néhány ezer horvát és csász. katona előzte meg őket.

Mintegy 50 zászlóalj Windischgraetzől és 300 ágyú a morvagy magyar határszélekre mondatik megindítottak. Bécsben mind a katonák mind lovak éhséget szenvednek.

Minden napnak oct. 6 dikától fogva meg vannak történeti emlékei; legiszonyúbbak voltak az oct. 26, 28 és 31-dikei napok. A kár felszámíthatlan; Mack és Zinner cukorgyára, az Odeon, Specker erőműgyára a Táboron, a bécs-gloggnitzi vasúti építmények és erőműgyarak, a Schüttlen valamennyi ház és sok a Jaegerzeilon, az egész Ferenczszétány-útca, a csatornán levő hid, a Weiszgaerben, Matzleinsdorf, az új tér, a Hundsturm által együtt leégtek és legnagyobb részint kirabolattak. Szörnyű rémtetteket vittek véghez a horvátok és vadászok, miknek megdondására az ember haja felborzad. Most már síri csend uralkodik!

Windischgraetz, Welden és Cordo altábornagy egyremásra adogatják ki a placátokat, hogy azokkal levén a lakosok elfoglalva gondolkozni és szólni ne legyen idejük.

A bástyák főpontjain pallsadeok vannak, s ezek közt katonaság, hogy valamikép el ne foglalja őket a fegyvertelen nép. A város minden utcája felé ágyú van irányozva; a hadsergek a város kapui alatt s a főpiacokon táboroznak, proletariust és tanulókat nem láthatni. Az operában minden páholy katonatiszttel van töltve. A geheime Polizei ismét itt van.

A megszállási erő 15-20,000-re becsülteik.

Az Istvánkoronából, a burgból és József császár kezéből sárgafekete zászló leng; a legtöbb házból azonban fehér.

A szenvedett kár 80 millióra tétetik.

Nov. 14-ig menő tudósítás szerint Jellachich még Bécsben volt, de Windischgraetz nem.

A Hofburgtheater Prágába fog, hir szerint, szállítatni, hová a császár is vonuland.

A Kremsierbe hitt országgyűlés nov. 22-ig elhalasztatott.

A Magyarország részéről fentartott határozás Bécs-újvárosban nagy szeppeget okoz; úgy látszik mégis, hogy Magyarhon közel érdeklí őket. Egyébiránt a bécs-újvárosiak tetőtől talpig sárga-feketék. A magyar határozár drágítólag hat minden élelmi szerekre, valamint gátolja az erőmű üzletet is.

Azon, nem csak az emberiségen és polgárisodáson, (hisz ezeket a habsburgi camarilla mindig lábbal tapodta), hanem a szentesített és még vad nép által is félve tisztelt népjogokon elkövetett, gaz merényt, Blum Robert frankfurti képviselő meggyilkoltatását következőleg adja elő a hivatalos Wien. Z. „F. hó 8-kán kelt rögtönbíró-sági ítélet által Blum Róbert, lipsei könyvárus, saját vallomása által bebizonyulván ellene a lázító beszéd s a eszásári sergek elleni fegyveres ellenállás, a Windischgraetz hg. es. k. tábornagy ő durchlaucht-sága által oct. 20. és 23-kán kibocsátott kiáltmány következtében, halálra ítéltetett, s ez ítélet 1848. évi nov. 9-én reggeli nyolczadfél óraker a Brigittenauban löpor és golyó által végrehajtatott.

Az efféle hivatalos jelentésekből ez egy, mutatványul, elegendő. Illyenek számosan követik egymást a Wien. Z.-ban. Számosan vannak azok, kiknek vére boszuló mennykőért kiált isten igazságához a vérszomjazó zsarnokok ellen, s az éghez párolgó ártatlan vér közt alig van, melly a becsületesek és jogszerezők keblét irtóztatóbban ingerelje, mint Blum Roberté. Ha a Németország képviselésére összehílt frankfurti nemzetgyűlés most sem ébred fel lethargiájából; ha a német nép választókerületei egytől egyig fel

nem állnak bosznéri e minden népjogot lábbal tapodó camarillai vandalismus ellen: akkor, mint egykor tön Jeremiás próféta a zsidóság-nak példaadásul, hajtsa nyakát jelképező járomba az egész frankfurti gyülekezet, s az olly édes álmoknak, mint az egység és szabadság, mondjon Németország jó éjszakát hosszú időre.

Bécsben még a legistentelenebb schwarzelgek közt sem találkozik elvetemült, ki e népjogsértő gyilkolást helyeslő szemmel nézné vagy szívvvel kisérné.

Messenhauser is befogottnak, sőt némelyek által már agyonlöttnék is mondatik. Egy nap 15-20 rögtönbíró-sági gyilkolás történik.

Bach határozatlan vonakodik, a ministerséget újra elfogadni, Stadion belépéséről mindamellett kételkednek. Utóbbi hir szerint, azt nyilatkoztatta, hogy a jelen pillanatban nem tartja magát alkalmasnak. Breda gróf és Kraus visszatértek Olmützből.

A bekövetkezett rossz időjárát a katonaságnak szabad ég alatti táborzását megakadályozta, s a Magyarhon ellen szándékolt munkálkodásnak nagyon utját állja.

A hiv. lap mellett Baeuerle „Theaterzeitung”-jának és valami Endlich nevű gazember, Schwert und Schild”-hirlapjának engedtetett meg a megjelenés. Ez utóbbi a magas engedélyt az által nyerte, mivel az ostrom alkalmával W. sergének kémül szolgált.

Olmütz nov. 3. Récey báró a eszásári tanyára mondatik érkezettnek. Az olmtzi helyőrségből katonaságnak kellett kinyomulni a troppani kerületben kiűtött forrongás elnyomására.

A bécsi országgyűlés baloldala elejente vonakodott Kremsierbe elmenni; megakarta várni összegyűlend-e elegendő képviselő, miszerint a gyűlés határozni képes lehessen. Ujabb hírek szerint azonban e vonakodásról lemondott, nehogy magát lehetlenné tegye.

Németország.

Frankfurt, nov. 6. A birod. főkörmányzó, hogy az osztriai események további fejlődése közben az alkotmányozó német nemzetgyűlésnek f. hó 3-án kelt határozatával az ideigl. közp. hatalom egyező nézetei keresztül vitessenek, a ministertanács javaslatára Leiningen Károly hget küldötte birod. biztosul az osztrák-német tartományokba terjedmes felhatalmazásokkal. A hgt tüstént oda induland s a békés állapot helyreállítg ott is maradand.

Poroszország. Berlin, nov. 9. Az itteni népséget e pillanatban azon hir tartja legnagyobb ingerültségben, miszerint az országgyűlést Berlinből Brandenburgba szándékoznak a király kormánya által áttétetni. It is?

HIVATALOS HIRDETÉSEK.

Váltótörvényszéki idézés.

13242. 2-3. Szatrimirovitsz Tivadár, kinek holtartózkodása nem tudatik, az ellene Egger Ede által 600 p. frtos váltó iránt indított ügynek tárgyalása végett folyó évi december 15-dik napján reggeli 9 óraker e váltótörvényszék előtt jelenjen meg. Meg nem jelenése esetére Petz Adolf v. ügyvéd gondnokkál rendeltetett. Kelt Budapesten, az e. b. váltótörvényszék 1848. évi novemb. 6-kán tartott üléséből.

Csődök.

9458. 3-3. Pestváros felirása szerint Domsicz Gáspár eladósult füzserus tömege ellen nyitott csödperben a hitelezők összejevetelére f. e. decemb. 4-dik napja tüzetett ki határidőül, tömeggondnokká La. motte N., perügyelové pedig Andrassy János h. ügyvéd nevezetvén. Ugyanazon város jelentése szerint Dumtsa Döme tömege ellen csöd rendeltetvén, hitelezőinek összejevetelére f. e. december hó 28-dik napja tüzetett ki határidőül, tömeggondnokká Jurenák Pál, perügyelové pedig Körmendi István h. ügyvéd nevezetvén.

Ugyanazon város feljelentése szerint Fleischer Móricz tömege ellen csöd rendeltetvén, hitelezőinek összejevetelére f. e. december hó 28-dika tüzetett ki határidőül, s egyzersmind tömeggondnokká Szloboda Ferencz, perügyelové pedig Kralovanszky György h. ügyvéd nevezettek. Melly csődök azzal tétetnek közzé, miszerint a nevezett város csödtörvényszéke előtt az illető hitelezők a fent kitett harárnapokra követeléseiket beadni el ne mulasszák, különben későbbben tekintetbe vétetni nem fognak. Kelt Budapesten, novemb. 15. 1848.

9432. 3-3. Hevesvármegye felirása szerint Gyöngyös városa törvényszéke által néhai Eberstaller József hátrahagyott tömege ellen csöd nyitvatván, hitelezői összejevetelére f. e. december 5-ik 's következő napjai tüzettek ki határidőül, ideiglenes tömeggondnokul Bothy József, perügyelőlül pedig Spotyko Gáspár nevezettek, mi azzal tétetik ezenel közhirrre, hogy a hitelezők követeléseikkel nevezett város csödtörvényszéke előtt a kitett harárnapon megjeleni el ne mulasszák, különben követeléseik azontal tekintetbe vétetni nem fognak. Kelt Budapesten, november hó 9-kén 1848.

Megsemmisítések.

9583. 1-3. Pest városa felirása szerint Basch Fülöpöt szenvedőleg. Pol-lak Katalint pedig követőleg illető 317 foritokról 5 król pp. szólló f. e. anuar hó 1-só napján kelt magánváltó kifizetése után eltévedvén, a mondott város tanácsa által megsemmisítettnek jelentetett ki, mi ezenel közhirrre tétetik. Kelt Budapesten, nov. 20-án 1848.

9349. 3-3. Pécsvárosa felirása szerint özvegy Kaizer Terexia és férje néhai Kaizer Lörintz ellen az ottani jegyzőkönnyben bizonyos Kolb Mihálynak 600. és Klein Borbalának 400. forintnyi követelése ó bankókban betáblázva létezik, de a gyámnokai hivatal által ezen nevekre a mondott özvegek többé számadásban nem vezetettnek, s így azon két özvegy hihetőleg lefiztetett a nélkül, hogy a kellő kitáblázás megtéteett volna, mi tehát azzal tétetik közhirrre, hogy a jelen hirdetés keltétől számítandó egy év és nap alatt a kérdéses özvegekhez

igényt tartók törvényes követeléseket Pécs városa előtt bejelentsek, különben e határidő múltával az említett özvegek kitáblázatni fognak. — Kelt Budapesten, novemb. 10. 1848.

Pályázatok.

2275. 2-3. A nagybányai bányakerületben kebesített kapnik bányahivatalnál a szakmesteri állomás, mellyhez járandóságul évenkénti 542 p. frt kész pénz fizetés, és 8 p. frt irrodai általán, s ezenkívül szabad lak elvezése csatolvá, megürülvén: annak betöltésére az alábirt naptól számítandó 4 heti határidőig olly megjegyzéssel nyitattik csöd, hogy a pályázók, okadatott folyamodványaikat, mellyekből mászaki képességek, nyelvismeret s az említett hivatal körében szolgáló egyének valamelyikével és mi fokbani rokonságuk kitessék, saját előjárásúgalk útján, a nagybányal kerületi bányafelügyelőséghez beküldendik. Nagybányán, nov. 6. 1848.

Korponaváros hatósága részéről egy seborvosi állomásra csöd nyitattik. Evi fizetés 150 pengőforint, s a halottak vizsgálatáért járt díjak fejében a város közelében fekvő fordók jövedelme; mellyből azonban egy sebészi segédet tartani köteles. Azt elnyerni kívánók, kik a közönséges seborvosi műtetelekben is jártasak legyenek, folyó évi december hó 21-én tartandó választásig személyesen vagy támoelt folyamodás által jelentkezzenek. Kelt Korponán, nov. 9-én 1848.

Libertiny Rudolf, h. jegyző.

A nagykőrösi liceumban Karika Pál tanár ur lemondásával megürült természetrajzi, vegy- és gazdaságtani tanszékre folyó; évi november 30-kaig hirdetett csöd, jövő évi július utoljái meghoszabbitatik. A tanszékekkel 400 p. ft, 5 öl fa, és szabad lak van összeköve. Kelt N.-Körösön, nov. 10-én 1848. Gál Mihály, egyház biz. jegyző.

L: 738 szám: Újlag felszólítatnak mindazon baromvorvoslatot végeztet okleveles egyének, kik a magyar lovassághoz, százados-kovácai minőségben alkalmazást ohajtanak, miszerint e végre a hadügyminis-teriumi pótlóvázási osztályhoz írásbeli folyamodványaikat minél előbb nyujtsák be. Kelt Budapesten nov: 15-én 1848.

4023. sz. 3-3. A székelnai igazgatóság irodájában megürülvén az első és előléptetés esetére a második irodai járulokság évi 250 p. frtnyi fizetvénnyel. Az ezen állomásra versenyezni kívánók folyamodványaiknak mátol számítandó 4 hét alatt füzserelve, őket eddig az álladalomnál tett szolgálati, nem különben honunk nyelvbni jártasságukról bizonyítványokkal, az alhoni fő bányagrófsághoz leendő benyujtá-sa utasittatnak. Selmecezen, nov. 6. 1848. Az álladalmi fő-bányagrófságtól.

11250. 3-3. Békés vármegyének jelentése szerint Gyula mezővárosában, e város s vidékének nagyobb számú népessége tekintetéből meg egy gyógyszerár felállítatni megengedetvén, annak felállítására csöd nyitatik.

Mi is olly megjegyzéssel közhirrre tétetik: hogy mind azok kik ezen jog megnyerésért folyamodni kívánnak, gyógyszerészi képzettségükrol s erkölcsi viseletekről szólló okleveles folyamodványaikat jövő 1849-ik évi februar 1-só napjáig mondott megye bizott-mányához kötelesek benutattani. Kelt Budapesten, november 13-án 1848.

A szomolni k. bányászati pénztárnál megürült járulnoki állomásra, mellyhez egy 250 pftnyi évi fizetés és 25 ft. lakbér elvezet- tül kapcsolva vagyon, olly megjegyzéssel csöd hirdetettik: hogy ezen hivatalt nyerni kívánó egyének részéről folyamodványaik, mellyekben a hivatalos fogalmazás s bányászati számvitel, nem különben az országban divatozó nyelvekbeni jártasságukat, jeles kézírásukat, s jó

erkölcsiségüket végre az idevaló tiszttekkel netalántani rokonsá-gukat hiteles alaku oklevelek által bebizonyítsák, f. e. december 15-éig ezen k. főbányafelügyelőséghez benyujtandók lesznek. Kelt Szomolnokon, november 6-án 1848.

Békésmegyében kebelezett magyar Gyula városban megürült, s 380 östforint évbérel egybekötött megyei seborvosi állomás egés-böltése végett. minden sebész mesteri, vagy sebész-doctóri oklevél-lel ellátott egyének aképen hivatakn ezenel fel, hogy az azt el-nyerni szándékozik bizonyítványaikkal támogatott folyamodásaiikat, évi december 17-éig bezárólag az alispáni hivatalnak mulhatlan ad-ják be.

Hivatalos felszólítás.

Gógh Sándor, a debreczeni váltótörvényszék irnöke egés-sége helyreállítása végett, elnöki engedelem mellett már régebben el-távoztván; noha az engedelem ideje eltelt, sem vissza nem tért, sem holléte iránt tudósítást nem küldött. Ennélfogva ezenel hivatalosan felszólítatik, hogy az elnök-séget holléte felől haladéok nélkül értesitse, és ha lehetséges hivatala folytatása végett térjen vissza.

Budaváros részéről Schwarz József és István testvérek, kiknek holléte nem tudatik, edesannyuk Schwarz szülöttet Reiter Terexia hagyománya tömegéből részükre jutott egyenként 737 vft 8 kr. a-nyai örökségnek egy év és nap alatti felvetelére ezenel felhi-vatnak. Kelt Budapesten, november 16-án 1848.

Kis Marton város részéről Rösszel Lipót ezeltől állítólag Bécs-ben tartózkodott most azonban ott kinen nyomoztatottat, takács vagy ennek törvényes örökössei néhai Glashütter Dániel után reá eső 9 vft 36 kr örökségnek a nevezett városi tanácsnál egy év és egy nap alatt leendő átvételére azzal hivatakn fel: hogy ezen ha-táridő eltelte után az örökség a többi osztályosoknak fog kiadatni. Kelt Budapesten, november 16-án 1848.

Oberczahl Jozsef állítólag Rohonczen tartozkodó kalapésináló legénynek, kinek felesége Reith Julianna felpörösege alatt, Berlin vá-rostörvényszéke előtt lefolyt váltó pörben hozott ítelet lenne kész-besítendő, kerestetése eredményéről a volt királyi helytartótanács ál-tal meg 1847. év februar 16-án 6952-ik szám alatt kelt körrendelettel kívánt jelentés még eddig sem érkezvén fel, a magyar külügyminis-teriumnak ujabb e részbeni megkeresése folytán az ország minden ha-tóságai fenidezett helytartóságai körrendelettel kívánt tudósítás hala-dék talán bemutatására utasittatnak. Kelt Budapesten, november 14-kén 1848.

Haszonbérlet.

A pénzügyi ministerium rendelkezéséből a megürült vázai püs-pökség részéről közhirrre tétetik, hogy Veresegyház és Szada helys-ég határaitban levő három rendbeli patakmalomok, a jövő 1849-ik évi január 1-só nappjától számítandó 3 évekre a folyó évi nov. 25-én delelőtti 9 óraker Váczon az uradalmi igazgatói épületben másodsor-tartandó közárverés útján haszonbérbe adatni fognak.

Berleni kívánók értékeikről szólló hiteles bizonyítványokkal, s eleve leendő bánatpénzekkel ellátva, ezen árverésre olly meg-jezés mellett hivatakn meg: hogy a bérfeltételek Váczon a heil-letes főtisztvi hivatalnál az árverés előtt is bár mikor megtekint-hetők. Kelt Váczon nov. hó 11-én 1848.

Szállítási hirdetmény.

1-3
Az 1849-ik évre a babilnai katona menesnél létező abrak-
hiany biztosítása végett, a magyar hadügyministerium rendelete
következtében, 1848-ik évi nov. hó 28-án delelőtti 9 órakor Babil-
nán a gazdaság igazgatóság irodájában árverés fog tartatni.

A tárgyalandó szállítás 20.654 pozsonyi mérő zabból áll,
mellynek legalább felet az árvevő a határozott pótló árért az
1849-ik évi januárius hó elején, a maradékot azonban az 1849-ik
évi április hó végéig a babilnai magtárba szállítani köteles.

A szállítandó zabbak tökéletesen száraznak, a portól, polyvától és
gyomtól megtisztítottnak, mag és szagban egésségesnek kell lennie,
és egy pozsonyi mérőnek közel 50 fontot kell nyomnia.

Azok kik a tárgyalásban részt venni akarnak, az árverés meg-
kezdése előtt 1000 pitót mint bántépnt tesznek le, melly az árverés
befejezése után azoknak, kiknek misem engedtetett át, azonnal vissza
fog adatni, az árvevőtől azonban ezen összeg a megállapított szerint
számítandó 10% nyi biztosításra pótolandó, melly az átvett szállítási
kötelesség beteljesítéséig kamat nélkül vissza tartatik, különben kész-
pénz helyett esk. álladalmi nyugtatrányok tözsedefolyam ár szerint, ki-
véve az 1834 és 1839-ik éveket, mellyek az ó névertékük szerint át-
veendő, t. tethetnek le.

Az árvevő nem csak a letett biztosítással kezelsedik a szállí-
tási feltételek teljesítéséért, hanem minden más vagyonával is, és e'
tekintheten pórtám adás vagy bírói végrehajtás esetében köteles magát
az országban kirendelt haditörvényszék bírói ítéletének alávetni.

A szállítási feltételek a vállalkozó iránt mindjárt az ár-
rés befizetéskor, a katonai kincstár iránt azonban csak az ár-
részi tárgyalás felsőbb jóváhagyása után, bírandnak törvényes és
kötelező erővel.

Babilnán, november 13-án 1848.

Köröztetések.

B. 10346 2-3
3418 r. ó

Szathmár-Nemeti város föllírása következtében, a kiállítandó
ujonczok közé tartozó és alább megnevezendő egyének felszólítottak,
hogy a fennírt város kebelebe mentül előbb visszatérni hazai-
kötelességüknek ösmerjék, mert különben feltaláltatásuk esete-
re a törvény egész szigorú fog rájuk alkalmaztatni.

Az említett egyének a' alatti jegyzékben foglaltatnak.

A kiállítandó ujonczok közé életkoruknál fogva besorozott, s
jelenleg nem tudni hol tartózkodó kebelbeli ifjainknak

Table with 4 columns: Neve, Életkora, Neve, Életkora. Lists names and ages of individuals.

Az ország rendőri hivatalától.

898. 2-3
O. R. H.

Köröztetése a kör. szökevény honvédeknek:
Kriszta János, kunsági, kath. a' 25. zászlóaljól, Komárom-
ból, öltözete honvédi foszlány, nadrág, bakancs és köpeny.

Vadocz Mihály bőszerényi, biharmegyei születésű, 42
éves, tüzérsekerész, alacsony, szikártermetű, hosszús becssett arcú,
barna öszlűni kezdő haj, kifent hosszú bajusz, öltözete tüzeri szürke
köpeny, nadrág, tobakszin attila, honvédszakó.

Nádasdy András, váci születésű 20 éves közhonvéd, a'
25. zászlóaljól Komáromból, szükekor viselt honvédi foszlányt,
bakancsot, nadrágot, sapkát és szürke köpenyt.

Izsó István közhonvéd a' 25-dik komáromi zászlóaljól, szol-
gált előbb a' porosz hg ezredében.

Hekler József közhonvéd, a' 25-dik komáromi zászlóaljól.

Toma Ferencz, r. kath., nőtelen, kőseptermetű, szöke, 5
láb 5 hüvelk és 1 vonal magasságú, honvéd a' 25-diki zászlóaljól, va-
lószerűleg a' tüzérsekhöz szökött.

Haulicsék József tüzérágyás.

Zigluszbach József, tüzeralágyás.

Hanusz Ferdinand, gümörmezei vöröskői születésű, 30 éves,
ref., vászonöntő mesterségű, rozseget, 1-ső dolgozó századi alágyus,
öltözete tüzeri szürke köpeny, tobakszin attila, kek nadrág, fosz-
lány és csizma.

B. 10370. 2-3
3460. r. ó.

Temesmegyében talált bitang lovak leírása országsszerte kö-
röztetik.

Dentán, f. é. sept. hó 5. találtatott egy 3 éves, hóka hom-
lokú bélyegtelen csodór.

Baracsházán találtatott f. é. sept. hó 25-kén egy 14 éves, 15
markos, pej szörű, bélyeg nélküli paripa.

Kelt Budapestén, nov. 8. 1848.

B. 10761 2-3
3656. r. ó.

Bekesmegyében kebelezett Szarvas helységéből 104 v. frt és
20 rőf vason, két pár felöltő, két asszonyi ruha, két mellény, két
darab szalona ellopása után megszökött Kimán János személyes le-
írása országsszerte köröztetik.

A' nevezett egyén: Nógrádmegye Lestközségének szülöttje,
közepös testállású, piros gömbölyű ábrázatu, fekete hajú és bajusz,
szakalm nélküli, mintegy 26 éves, ütvelet Vitalis István nógrád-
megyei esküdőtől kapta.

Kelt Budapestén, nov. 14. 1848.

B. 10762. 2-3
3657. r. ó.

Bekesmegye föllírása következtében, ferjét Zsoldos Andrást
hűtlenül elhagyott neje Szántha Mária es vele megszökött csabítoja
Augusztinyi Sámuel személyes leírása köröztetik.

Szantha Mária: Pestmegyében kebelezett Aszód mezővárosi
születésű, 30 éves, ágostai hitvallású, közép termetű, szöke, tiszta
piroskepű, szabályos, csinos arcú, kek nagy szemű, szép fogú,
erős őrzhangú, öltözete: tiszteseges; beszél magyarul, jól néme-
tül és tótul töredexre, magával vitte testvérének Mária nevű 10
éves, beteges es halvány arcú örökbefogadott leányát.

Augusztinyi Sámuel: Bekesmegyében kebelezett szarvasi szü-
letésű, ágostai hitvallású, mintegy 26-28 éves nőtelen, közép-
termetű, göndör szőkehajú, széles, csinos es halvány ábrázatu, kissé
pepes lapos orru, rendetlen pehely szakállú, ritka kis bajuszú; —
beszél jól magyarul, nemetül és tótul. — Foglatosság, kitanult

gombkötő mester, koontr táncművész, korezmáros, színész, ke-
reskedő kiesznyben, ügyes kártyás, egész külseje arszlányos.

Kelt Budapestén, nov. 14. 1848.

B. 10332 2-3
3404. r. ó.

Temesmegye föllírása' folytán Todor Jorgin és Bogyn Kuzmán
monostori lakosok elorzott lovainak leírása' köröztetik.

Todor Jorgintól ellopattott egy sárga szörű 7 éves, jobb czomb-
ján M 105 bélyegű, hasított bal fillű kancza ló, és

Egy setét 13 éves, jobb czombján 11, bal czombján pedig
M 105 bélyegű hantott balfillű bancazó.

Bogyn Kuzmántól pedig elorzottatott egy fekete szörű 7 éves,
bal czombján M 105 bélyegű paripa ló.

Egy fekete szörű 5 éves bal czombján M 105 bélyegű vak kancza
és egy fekete szörű, 3 éves, bal czombján M bélyegű kancza ló.

Kelt Budapestén, novemb. 10-kén 1848.

11147 2-3
B.

Győr városának jelentése szerint Trogmayer Sámuel, néhai
Trogmayer Sámuel szappanyos mester fiát, kinek mostani holléte nem
tudatik, országsszerte köröztetni kérvén, az ország minden hatóságai
oda utasítatnak: hogy említett egyént kebelükben kerestetvén, felta-
láltatása esetében örökségének felvétele tekintetéből mondott város
közönségéhez utasítsák.

Kelt Budapestén, november 18-kán 1848.

10701 2-3
B.

A' esch kormány megkereső ievle következtében Mihály Böch-
smidt pilisni kerület Mies városából mult év április havában Posony-
ba utazott, de azóta vissza nem tért egyén személyes leírása köröztetik.

A' nevezett személy marifelsi uradalomban kebelezett Kscheitz
születésű, 58 éves, közép termetű, kek szemű, fekete és szürke hajú,
sovány öreg de egy kissé piros arcú, járása a' lábán lévő szömölcs
miatt nehéz, teste menet közben előre görnyedt, beszél németül csak,
nála semmi utilel nem volt.

A' nevezett egyén megtaláltatván hazájába kísérendő, ha pedig
valahol elhunyt volna, erről a' pilisni kerület tudósítandó lézen.

Kelt Budapestén, nov. 11. 1848.

B. 10344 3-3
3416. r. ó.

Kassa városa fölterjesztésének következtében, vagyonában bu-
kott és e' város kebeléből megszökött Madarász Imre kereskedő sze-
mélyes leírása országsszerte köröztetik.

A' nevezett egyén: középszerű termetű, barna hajú, hosszús
arcú, arányos görög orru, mintegy 50 éves, beszél magyarul néme-
tül és tótul.

Kelt Budapestén, oct. 10-én 1848.

B. 10366. 2-3
3456. r. ó.

Az erdélyi kormány föllírása következtében Kézdí Vásárhely
városa börtönéből megszökött Miklós Mária rabnő személyes leírása
országsszerte köröztetik, ki megtaláltatása esetére az említett város
fogházába kísérendő.

A' nevezett egyén 29 éves, közép magas termetű, hosszús barna
kissé széplős ábrázatu, fekete szemű es hajú, beszél: magyarul,
öltözete magyaros.

Kelt Budapestén, nov. 11. 1848.

B. 10369. 2-3
3459. r. ó.

Oláh István hamis huszas készítése végett az ó-becei börtönben
volt, de f. év april 20-án történt lázadás alkalmával onnan megszökött
rab személyes leírása köröztetik.

A' nevezett egyén: Biharmegyében kebelezett mihályfalvi mag-
yar születésű, sugar magas termetű, mintegy 35 éves, reformatus,
gesztenye szín hajú, szemöldökü és bajuszú, rendes orru, sápadt egész-
ségtelen kinezésű. Egykor katona volt.

Kelt Budapestén, novemb. 11-kán 1848.

B. 10368. 2-3
3458. r. ó.

Marmarosmegye föllírása következtében Danilyuk fegyőluhi
származású egyén meggyilkolásával vádolt de megszökött Fegyő ne-
vezetű egyének személyes leírása köröztetik.

A' nevezett személy: lengyel eredetű, középszerű termetű,
hosszú szöke hajú szakállú és bajuszú, kek szemű, szöke szemöldökü,
hosszús piros teli képű, elől egy foga hibázik. Öltözete előbb oláh-
hos szök nadrág és oláh széles kalap volt, szükeése alkalmával pedig
verhoinai módra készült széles nadrágot viselt.

Kelt Budapestén, novemb. 9-kén 1848.

B. 10355 2-3
3427. r. ó.

Csongrádmegye jelentése szerint Csomorkányról Holdmezővá-
sárhelyre hozott 4 bitang ló leírása köröztetik.

Az egyik pej kanczaló 8 bélyeggel.

A' másik paripa ló szinte pej és 8 bélyeggel valamint bal czomb-
ján V jeggyel.

A' harmadik egy kancza ló TI bélyeggel jobb czombján.

A' negyedik egy fias kancza KP bélyeggel, mellynek csikája fe-
kete sült szörű.

Kelt Budapestén, novemb. 9-kén 1848.

B. 10711 2-3
3569. r. ó.

Székes-Fehérvár város részéről, rendőri hivatalába f. év sept.
9-én jutott 2 arany gyűrű leírása országsszerte köröztetik.

Az egyik arany pecsét nyomógyűrű, cearniol kövel, mellyben 2
de ki nem vehető betűk véve vannak,

A' másik szinte pecsét nyomó arany gyűrű, opál kövel, mellyben
nemesi ezimer van véve. Találtatott Jahn fürdőjében hol hűhetőleg a'
borsodi vitez önkéntesek valamelyike visszahagyottat.

Kelt Budapestén, novemb. 8-kán 1848.

B. 10364. 2-3
3454. r. ó.

Nagy Szeben börtönéből megszökött Mihály Sándor és Ló-
rincz George személyes leírásai országsszerte köröztetek.

Mihály Sándor Háromszékbén kebelezett Uzon helységi szü-
letésű, 28 éves, helvét vallású, nőtelen, nagy termetű, barna so-
vány ábrázatu, fekete szemű, hajú, és bajuszú; öltözete: magyar
posztó nadrág, posztó mellény, kerék kalap, csizma.

Lórincz George hosszúfalusi születésű, 24 éves, közép ter-
metű, kerekded arcú, fekete hajú, kek szemű, szabályos orru
és száju, rövidre vágott szöke bajuszú, öltözete oláhos.

A' nevezett egyének föltaláltatván Nagy-Szeben börtönébe
kisérendők.

Kelt Budapestén, november 9-én.

B. 10744 2-3
3610. r. ó.

Pest megye föllírása következtében Czerny József Dnnába halt
kadar legényes személyes leírása országsszerte köröztetik.

A' nevezett egyén mintegy 23 éves volt, római vallású nő-
telen, közép termetű, hosszús arcú, sötét szöke hajú, kek szem-
ű, rendes száju, hosszús arcú, sötét szöke hajú, kek szem-
ű, csaka kabátból, igen rongyos nadrágból, ing és gatyából állott,
ezen ruhaneműk Liszt Mihály soroksári pinter mesternél maradtak.

Kelt Budapestén, november 10-én 1848.

B. 10753 2-3
3627. r. ó.

Komárom városa börtönéből megszökött Staundt Imre. és Lo-
vizier János rabok személyes leírásai országsszerte köröztetek, kik
megtaláltatásuk esetére az említett város börtönébe kísérendők.

Staundt Imre 24 éves, magas erős termetű, tiszta szöke ábrá-
zatu, szöke bajuszú, sárgás szemű, rendes arcvonású, beszél ma-
gyarul, és egy kissé tótul. Elszökeése alkalmával volt rajta: viselt
világos kek magyar nadrág, setétkék posztó dolmán fekete sinórral,
szürke köpenyje felhúzható gallérral, lábán csizma.

Lovizer János 22 éves, alacsony közepös termetű, szöke ábrá-
zatu, szakáll és bajusztalan, rendkívüli nagy és széles száju, vas-
tag ajkú, kekes szemű, beszél magyarul és németül, elszökeésekor
viselt vászon nadrágot, szürdölmánt, eszimat, kerék kalapot.

Kelt Budapestén, november 10-én 1848.

B. 10757 2-3
3652. r. ó.

Csongrád megye föllírása folytán Kistelek helység határában
talált 4 darab bitang ló leírása köröztetik.

Egy sárga paripa ló jobb czombján K bélyeggel, becsára 16 vft.

Egy sárga kancza ló jobb czombján bélyeggel becsára 7
ft 30 kr. v.

Egy setét pej paripa ló bal czombján SB bélyeggel, becsára
15 ft v.

Egy setét pej kanczaló, jobb czombján T bélyeggel, becsára
15 ft v.

Kelt Budapestén, november 15 1848.

B. 10318. 2-3
3389. r. ó.

Hajdu kerület Bószérmény városában egy ismeretlen utas meg-
halálozván személyes leírása köröztetik.

A' nevezett egyén: mintegy 40 éves lehetett, barna hajú, sárga
szemű, tiszta fehér ábrázatu, barna bajuszú és szakállú, magas
termetű.

Kelt Budapestén, nov. 9-én 1848.

B. 10356 3-3
3428. r. ó.

Csongrádmegye részéről, f. év septemb. 5-kén a' Tiszából Cson-
grád alatt kifogott ismeretlen holt test leírása köröztetik.

A' nevezett egyén: mintegy 16 éves férfi, közép termetű, hosz-
zas tömött fekete hajú, fekete szemöldökü; ruházatát képezte: dur-
va vászonból készült gatyá és derékig érő ing.

Kelt Budapestén, november 9-kén 1848.

B. 10325 3-3
3397. r. ó.

Aradvárosa börtönéből megszökött Szeduglovics Gábor rab sze-
mélyes leírása országsszerte köröztetik.

A' nevezett egyén: 30 éves g. n. e. vallású, alacsony termetű,
sápadt ábrázatu. kis szakállú, és bajuszú, fekete becssett szemű, fe-
kete szemöldökü, kopasz fejű, fekete hajú, — öltözete boltos legény-
féle. Beszél jól németül. ráczul, francziául, — magyarul pedig meg-
lehetősen. — Kelt Budapestén, november 9-kén 1848.

B. 10316. 2-3
3392.

Debreczenváros kebelében özvegy Lórinczy Jánosné tányáján
mult év oct hó 3-án egy ismeretlen egyén halálozván meg, szemé-
lyes leírása országsszerte köröztetik.

A' nevezett egyén: mintegy 17-18 éves volt, nagy termetű,
barna hajú es bőru, sárgás barna szemű, becssett ábrázatu, tót ere-
detű — öltözete: szörűjas, nadrág.

Kelt Budán, november 10. 1848.

B. 10,365. 1-3
3455. r. ó.

Nagyszében börtönéből megszökött rabok személyes leírásai
köröztetés végett ide csatolatnak.

Megtaláltatván ezen egyének Nagyszében börtönébe kísérendők.

Kelt Budapestén, novemb, 8-kán 1848.

3992. t. 1848.

Személyes leírása

A' nagyszébeni börtönben raboskodott, s idei Augustus 15-kén
munkatétel mellől elszökött Girtsch János es Nonu, más-
ként Balás Juon nevű gonosztérőeknek, kik közül az

1-ső Girtsch János, ns megyessékebe kebelezett Kczel
helységi születésű, mintegy 30 éves, kisdéd termetű, gyenge test-
alkatú, hosszús sovány ábrázatu, világos barna hajú, kek szemű,
szabályos orru és kisdéd szöke bajuszú; különös ismertető jegyei
nincsenek, szász paraszt gunyát visel, és beszél szászul: — a'

2-dik Nonu másként Balás Juon, megyesséki nagy-
kapusi születésű, 42 éves, közép termetű, sovány és inkább gyen-
ge mint erős testalkatú, keskeny hosszús ábrázatu, hosszús orru,
kekes szemű, fekete hajú, s fekete ritka bajuszú; különös
ismertető jegyei nincsenek, beszél oláhu, s öltözete is oláhos,

Ezen szökevények szorgalmatosan kerestessenek fel, s meg-
találtatván, batorságo örizet mellett kísértessenek vissza a' nagy-
szébeni börtönbe,

Költ az Erdélyi nagy fejedelemségbeli k. főkörmányszék ül-
seből.

Kolozsvárt, September 21. 1848.

Köröztetés.

Folyó november hónap 15-én nagybocsei pusztáról négy lo-
vasbetyár erőszakosan elhajtott 8 darab tehenet fiasult, egy ökröt
és két üszöt. A' nyolcz fias tehen és az ökr mindegy billyegben van:

bal farukon mt billyeggel, balfillük elül kivéve, s orrukon keres-
tül bajusz billyeggel, lenyulva egész a' lapoczkáig; két üszö bily-
lyegtelen. Kéretnek minden helyhatóságok és tisztviselő urak, hogy,
ha a' nevezett jószágot akár vásárban, akár más alkalommal bar-
igaznak látzók levéllel árulattatni észrevénnek, lefoglalattni szives-
kednének, s e' felől „Vadkert felé, Nagy bocsára Tóth
Márton örökösainek” czimzett levéllel tudósítani. Megtala-
lónak, vagy sikeres nyomba igazságonk fáradságáért alulitak ké-
szek azonnal 40 pengő forintot kifizetni.

Kelt Nagybocsán, nov. 17-én 1848.

Tóth Márton örökösei,
haszonbérők.

11246 1-1
B. Névváltoztatások.

Pétertyl József vezetek nevének Péterffy-re átváltoztatása
megengedtetvén, ezennel országsszerte kihirdtetetik.

11231 1-1
B.

Schnabel Adolf és Béla vezetek nevék Orosdi-ra átváltozta-
tása megengedtetvén, ezennel országsszerte kihirdtetetik.

11220. 1-1
B.

Golub Vilmos vezetek nevének A t á d y-ra átváltoztatása meg-
engedtetvén, ezennel országsszerte kihirdtetetik.

11267. 1-1
B.

Paulovics Szilárd temesmegyei főpénztárnok vezetek nevének
Szent-Mihály-i-ra átváltoztatása megengedtetvén, ezennel ország-
sszerte kihirdtetetik.

11265. 1-1
B.

Benakovits István mélykúti posta-helyettes vezetek nevének
Barany-i-ra átváltoztatása megengedtetvén, ezennel országsszerte ki-
hirdtetetik.

11244. 1-1
B. Hartmann Lórincz vezetek nevének Kemény-re átváltozta-
tása megengedtetvén, ezennel országsszerte kihirdtetetik.